
Emdrup 
nyt Kirkeblad for Emdrup sogn

September - oktober - november 2009

Tema: Gud og naturen



� Emdrup Nyt

Sognepræst Jóannis Fonsdal
Nøkkerosevej 10, 2400 København NV - Tlf. 3969 2031
Træffes bedst i kirken:
Tirs., ons. og fre. kl. 10-11, tors. kl. 16-17
Tlf. 3967 5668     E-mail: jfon@km.dk

Sognepræst Jakob Valdemar Olsen
Gladsaxevej 105, st. tv., 2860 Søborg
Træffes bedst hjemme: man. kl. 9-10 samt efter aftale
Tlf. 3810 5365 eller 3369 5526  
E-mail: jakobvaldemar@webspeed.dk

Kordegn Lene Tetzlaff
Træffes i kirkens åbningstider:
Man. - fre. kl. 9-12, tors. tillige kl. 16-18
Tlf. 3967 5618     E-mail: emdrup.sogn@km.dk

Kirketjener Roza Edelman
Træffes i kirken man. - fre. kl. 8:30-13:30, tlf. 3967 5668

Organist Solveig Bach Tofft
Træffes i kirken på tlf. 3967 5668
E-mail: solveig@emdrupkirke.dk

Sognemedhjælper Birgitte Kjær
Nandrupsvej 2, 2. th., 2000 Frederiksberg
Tlf. 3886 6778     E-mail: birgitte@emdrupkirke.dk
Træffes i kirken på tlf. 3967 5668

Ved Vigen 7 - 9
2400 København NV
tlf 3967 5618
www.emdrupkirke.dk

Kirkebladet udgives af menighedsrådet
kirkeblad@emdrupkirke.dk

Menighedsrådets formand
Henrik List Nissen, Engsvinget 55, 2400 København NV
E-mail: henriklist@get2net.dk, tlf. 3880 4250
Menighedsfællesskabets formand
Ida Secher Rom, Charlotte Muncks Vej 5, 2. th., 2400 København NV
E-mail: ida_secher@hotmail.com, tlf. 6089 3888

Leder af KFUM-Spejderne Bispebjerg gruppe
Simon Munch Pedersen	 Tlf. 7021 0990
E-mail: gruppeleder@bispebjergspejderne.dk

Transport
Ældre og gangbesværede kan blive kørt til og fra kirken.
Henvendelse til kordegnekontoret i kirkens åbningstider.

Kirkebladets redaktion
Jóannis Fonsdal (ansvarshavende) og Birgitte Kjær
Layout: Anders Kjærby Jacobsen
Tryk: Finn Jørgensen
Forsidebillede: Stockxpert

Således begynder en kendt børnesang, som anvendes i mange 
kirker til børnegudstjenester o.l. I 5. vers opsummeres sangens 
indhold med: 
Hvem skabte stjernerne, blomsterne, fuglene? 
Hvem skabte dig og mig? Gud i Himmelen!
Men har videnskaben ikke for længst bevist, at det er noget vrøvl, at 
Gud har skabt verden og/eller at en gud overhovedet findes? Ja, det 
spørgsmål blev blandt mange andre lignende spørgsmål debatteret i 
Emdrup kirke d. 29. juli 2009, med filosoffen og ateisten John Johan-
nesen og sognepræst Jakob Olsen i panelet.
Et afgørende spørgsmål er om mirakler og derved også skabelsen 
er en videnskabelig umulighed? Det mirakuløse er meget vigtigt i 
den kristne tro. Hver jul fejrer vi miraklet, at Gud blev menneske i 
Jesusbarnet. Hver påske fejrer vi miraklet, at Jesus opstod legemligt 
fra de døde. Det nye Testamente er fyldt af beretninger om mirakler, 
som Jesus udførte her på jorden.
Videnskaben mener ikke, at der findes sådant som mirakler, men det 
udsagn indeholder et trosspring. Et er at påstå, at videnskab kun er i 
stand til at teste naturlige årsager til hændelser og ikke kan udtale sig 
om andet. Noget helt andet er at insistere på, at videnskaben bevi-
ser, at ingen andre årsager overhovedet kan eksistere. Sidstnævnte 
er en videnskabelig forudsætning og derved en trossætning og ikke 
et videnskabeligt forskningsresultat.
En anden skjult præmis i udsagnet om at mirakler ikke kan finde sted 
er at der ikke findes nogen Gud, som udfører mirakler. Hvis der er 
en skaber, så er der overhovedet ikke noget ulogisk i muligheden for 
mirakler, for hvis han skabte alt ud af intet, så kan han vel også lave 
lidt om på dele af det, når og hvor han vil.
For at være sikre på, at mirakler og derved skabelsen ikke kan/kunne 
ske, må det være hævet over enhver tvivl, at Gud ikke findes, og det 
er en trosartikel og ikke et videnskabeligt forskningsresultat. Guds 
eksistens kan hverken fuldstændig bevises eller modbevises. Både 
kristen tro og ateisme er således spørgsmål om tro.
Derfor vil jeg med frimodighed fastholde min tro og synge med på 
tidligere nævnte børnesangs sidste vers:
Hvem skal vi sige tak, sige tak, sige tak? 
Hvem skal vi sige tak? Gud i Himmelen!
Jesu mirakler var ikke magiske tricks for at imponere tilskuerne, 
men for at helbrede de syge, give de sultne mad og vække de døde 
til live igen. Mange moderne mennesker anser mirakler for brud 
på naturlovene, men Jesus anså dem for at være genetablering af 
den oprindelige orden. Gud skabte jo oprindeligt ikke verden med 
sygdom, sult og død. Jesus kom for at frelse og genoprette det øde-
lagte. Jesu mirakler er ikke kun beviser på hans magt, men også en 
forsmag på, hvad han en gang vil bruge den magt til. Jesu mirakler 
er ikke blot en udfordring for vores fornuft, men også et løfte til vores 
hjerte, at den verden, vi alle ønsker, en dag skal komme. Det ser jeg 
frem til i tro og håb.

Jóannis Fonsdal, sognepræst

Hvem skabte stjernerne?
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Verden som skabt
Det er tydeligt for alle mennesker, at den 
verden, som vi vokser op i, var der før vi kom. 
Hvordan skal man tolke det? En konklusion 
man må drage er, at vi ikke selv har skabt 
verden. Men hvad man slutter videre derfra, er 
der uenighed om. 

Ny ateismen
I de senere år er der vokset et fænomen 
frem, som har fået betegnelsen ny ateismen. 
Ateister har der jo været i mange år, men det 
som betegnelsen dækker over, er et fænomen 
eller nogle mennesker, som er noget aggres-
sive i forhold til religiøs tro, sådan som de nu 
definerer religion. 
Lederne i denne bevægelse kommer fra den 
engelsksprogede verden, England og USA, 
men flere af bøgerne er også oversat til dansk 
og er blevet diskuteret i danske medier. Det 
drejer sig blandt andet om bogen ”Illusionen 
om Gud” af Richard Dawkins. Baggrunden 
for bogen er nogle fjernsynsudsendelser, som 
også er blevet vist i dansk TV. 
Dawkins mener, at den mest fornuftige tilgang 
til verden, er den ateistiske og at religion er til 
fare for verdensfreden og menneskers lykke. 
Derfor ser han det også som et sundt moralsk 
projekt at fremme ateisme og bekæmpe 
religion. 
Dawkins er uddannet biolog. Han er interes-
seret i dyrs adfærd. Denne interesse i dyrs ad-
færd og evolutionsteori er med tiden kommet 
til at fylde hele hans horisont: Næsten 
alt bliver forklaret derudfra. Dog 
kombinerer Dawkins også 
denne interesse med en 
form for religiøs tro 

på, at alt bliver bedre og bedre. Det betyder, at 
der er spørgsmål Dawkins ikke har syn for og 
fænomener han ignorerer. 
Han mener, at alt må og kan forklares ud fra 
det fysiske, ud fra det materielle. Hvor det 
fysiske, så kommer fra, kan han ikke svare på. 
Og han siger, at spørgsmålet om menneskets 
frie vilje ikke interesserer ham og derfor ikke 
noget, han diskuterer. Men netop her er der en 
svaghed ved Dawkins og ved ny ateismen. 
	
Det personlige
Det personlige element ved den menneskelige 
verden er uomgængeligt. Hvis vi ignorerer det, 
så får vi et forvrænget billede af os selv og af 
denne verden. Det personlige er vi nødt til at 
forholde os til fra begyndelsen af livet, fordi vi 
forholder os til vores forældre og andre men-
nesker omkring os.
Det rejser så også spørgsmålet om hvor alting 
kommer fra. Er udgangspunktet for alt tomhed, 
tilfældighed og kamp for overlevelse? Eller 
er det en personlig Gud? De to forskellige 
tilgange giver to forskellige syn på verden. Det, 
som kendetegner ny ateismen, er, at i forsøget 
på at fastholde det materielle som udgangs-
punkt og forklaring for alt, er der aspekter af 
livet, der bliver bortforklaret. Det personlige 
bliver reduceret til det upersonlige. 

Forfatteren C. S. Lewis (1898-1963)siger et 
sted: ”Jeg tror på kristendommen på samme 
måde, som jeg tror, at solen er stået op. Ikke 
fordi jeg ser solen, men fordi jeg ser alt andet.” 
Troen på Gud giver et nyt udgangspunkt og 
kaster nyt lys over alt. Verden, der møder 
øjnene, er stadig den samme, men den ses på 
en ny måde. Baggrunden for det hele bevæger 
sig fra det upersonlige til det personlige. 
Det betyder ikke, at alt er personligt. Det 
ville være panteisme. Det ville være at sige, 
at træerne har vilje og bevidsthed. Men det 
betyder, at det personlige ikke reduceres, men 
fastholdes. 
Et eksempel der måske kan illustrere det: Hvis 
du en dag kom hjem til dit hus (hvis du har et 
hus) og du så, at der stod en blomst i din have, 
som du ikke havde set før, så kunne du tolke 
den erfaring på forskellig måde. Du kunne 
sige, at det var en tilfældighed, at den skød op 
der. Men hvis du i stedet så blomsten som en 
gave til dig fra en god ven, så ville den tanke 
ændre dit forhold til blomsten. Det er stadig 
den samme blomst, som har brug for vand 
som alle andre blomster, men den får nu en 
betydning, som rækker langt ud over blomsten 
selv. 
På samme måde med dit liv. Du kan anskue dit 
liv som en tilfældighed, hvor den yderste årsag 
er dødt materie. Eller du kan se på dit liv som 
villet. Det er samme liv, men alligevel ændres 

alt. Det er samme verden, men nyt lys kan 
falde ind over denne verden. 

Sognepræst Jakob 
Valdemar Olsen
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Tilbud til børn og unge i Emdrup Kirke
Teengruppen
Kontakt Birgitte Kjær

MF-Børn og MF-Junior
Sidste tirsdag i måneden i forbindelse med 
”spisemøderne”.
- MF-børn til 1. kl. 
- MF-Junior 2.-6. kl. 
Kontaktperson: Birgitte Kjær

Alle kontaktinfomationer kan findes på side 2.

Kirkeskoven
Kirkeskoven har åbent under prædikenen om 
søndagen: 

Spirer: 2 år til skolealderen
Kviste: 0. - 2. klasse
Grene: 3. – 6. klasse

Kirkeengen har åbent for de mindste, hvor 
forældrene kan følge gudstjenesten på skærm.

Kontaktperson: Birgitte Kjær

Musikalsk Legestue
Hver torsdag kl. 13.00 – 14.30.
For børn fra 0-2 år ifølge med en voksen.
Kontaktperson: Solveig Bach Tofft

Musical for 2. – 6. kl. 
Kontaktperson: Solveig Bach Tofft

Pastagudstjenester
Én onsdag om måneden kl. 17.00 – 18.30
Gudstjeneste og fællesspisning  
for børn og deres forældre.
Kontaktperson: Jóannis Fonsdal

Torsdag 1. oktober
13.00 Musikalsk legestue

Søndag 4. oktober 
10.30 Gudstjeneste Plus (JF) 
17. søndag efter trinitatis (Luk 14,1-11)

Tirsdag 6. oktober
19.30 Smågrupper

Onsdag 7. oktober
19.30 Gospelkor

Torsdag 8. oktober
13.00 Musikalsk legestue

Fredag 9. oktober
14.00 Eftermiddagsmøde
Turen gik til Mexico... og til orkanen Dean
v/ Margrethe og Nicolai Winther-Nielsen

Søndag 11. oktober 
10.30 Højmesse (JF) 
18. søndag efter trinitatis (Matt 22,34-46)

Tirsdag 13. oktober
19.30 Fællesmøde
Aktuelt emne
Ved Jakob Valdemar Olsen, præst i Emdrup

Onsdag 14. oktober
19.30 Gospelkor

Torsdag 15. oktober
13.00 Musikalsk legestue

Søndag 18. oktober 
10.30 Højmesse (BHA) 
19. søndag efter trinitatis (Mark 2,1-12)

Tirsdag 20. oktober
19.30 Smågrupper

Tirsdag 1. september
19.30 Smågrupper

Onsdag 2. september
19.30 Gospelkor

Torsdag 3. september
13.00 Musikalsk legestue

Søndag 6. september 
10.30 Gudstjeneste Plus (NWN) 
13. søndag efter trinitatis (Luk 10,23-37)

Tirsdag 8. september
19.30 Fællesmøde
Hvad kan Josefs liv lære os om Jesus?
Ved Niels Jørn Fogh, præst i Lindehøj Kirke

Onsdag 9. september
19.30 Gospelkor

Torsdag 10. september
13.00 Musikalsk legestue

Fredag 11. september
14.00 Eftermiddagsmøde
Paul Gerhardt – en salmedigter i 1600-tallet 
v/ organist Solveig Bach Tofft

Søndag 13. september 
10.30 Høstgudstjeneste (JF) 
14. søndag efter trinitatis (Luk 17,11-19)

Tirsdag 15. september
19.30 Smågrupper

Onsdag 16. september
14.00 Danmissionskreds
Anne Grethe Frøslev beretter om Kina
17.00 Pastagudstjeneste (JF)
19.30 Gospelkor

Torsdag 17. september
13.00 Musikalsk legestue

Søndag 20. september 
10.30 Højmesse (JVO) 
15. søndag efter trinitatis (Matt 6,24-34)

Tirsdag 22. september
19.30 Fællesmøde
Mikas bog
Ved Peter Rahbek, rejsesekretær DBI

Onsdag 23. september
19.30 Gospelkor

Torsdag 24. september
13.00 Musikalsk legestue

Fredag 25. september
14.00 Eftermiddagsmøde
Livet er en morgengave 
v/ pastor emeritus Poul Henning Fromsejer

Søndag 27. september 
10.30 Højmesse (JF) 
16. søndag efter trinitatis (Luk 7,11-17)

Tirsdag 29. september
17.30 Fællesspisning og fællesmøde
Hvad kan jødernes fest-tradition lære os om 
Jesus? v/ Anders Aagaard, ansat i Ordet og 
Israel
Under mødet: MF-Børn og MF-Junior

Onsdag 30. september
19.30 Gospelkor

G

G

G

GForkortelser

JF = Jóannis Fonsdal
JVO = Jakob Valdemar Olsen
NWN = Nicolai Winther-Nielsen
BHA = Børge Haahr Andersen

G

G

G
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Onsdag 18. november
14.00 Danmissionskreds
Kredsens egen eftermiddag evt. med folk, der 
har været i Afrika.
19.30 Gospelkor

Torsdag 19. november
13.00 Musikalsk legestue

Søndag 22. november
10.30 Højmesse (JF) 
Sidste søndag i kirkeåret (Matt 25,31-46)

Tirsdag 24. november
17.30 Fællesspisning og fællesmøde
Vi tager et emne fra Gammel Testamente op
Taler-navn følger senere
Under mødet: MF-Børn og MF-Junior

Onsdag 25. november
19.30 Gospelkor

Torsdag 26. november
13.00 Musikalsk legestue

Fredag 27. november
14.00 Eftermiddagsmøde
Køkken og husarbejde (Erindringskasse) 

Søndag 29. november
10.30 Højmesse (JF) 
1. søndag i advent (Luk 4,16-30)

Oktober 2009 November 2009

Andre arbejdsgrene i Emdrup Kirke
KFUM-Spejderne Bispebjerg gruppe
Familiespejd (0-6 år) lør. ulige uger kl. 10.00
Leder: Britt Andersen tlf. 7021 0991
Bæver (bh. - 1. kl.) lør. ulige uger kl. 10.00
Leder: Yvonne, tlf. 7021 0992
Ulve (2. - 4. kl.) ons. kl. 18.30
Leder: Stine Madsen tlf. 7021 0993
Spejdere (5.-8. kl.), tlf. 7021 0994
www.bispebjergspejderne.dk

Danmissionskreds
3. onsdag i måneden kl. 14.00
Kontaktperson: Hans Georg Hegelund,
tlf. 39676253

Smågrupper
1. og 3. tirsdag i måneden eller efter aftale
i private hjem eller i kirken.
Koordinator: Ida Secher Rom 
tlf. 6089 3888

Menighedsfællesskabet
2., 4. og 5. tirsdag i måneden kl. 19.30
eller ved fællesspisning kl. 17.30.
Kontaktperson: Ida Secher Rom 
tlf. 6089 3888

Eftermiddagsmøder
Ca. hver anden fredag kl. 14.00
Kontaktperson: Birgitte Kjær

Gospelkor
Hver onsdag kl. 19.30 - 21.30.
For unge og voksne ca. 15 - 45 år.
Korleder: Solveig B. Tofft

Søndag 1. november 
10.30 Alle helgens gudstjeneste 
Alle helgens dag (Matt 5,1-12) (JF + JVO)

Tirsdag 3. november
19.30 Smågrupper

Onsdag 4. november
19.30 Gospelkor

Torsdag 5. november
13.00 Musikalsk legestue

Søndag 8. november
10.30 Højmesse (JF) 
22. søndag efter trinitatis (Matt 18,21-35)

Tirsdag 10. november
19.30 Fællesmøde
Vi gennemgår en af de små profeter
Ved Nikolaj Winther. Dr. teol. Lektor i GT på 
DBI

Onsdag 11. november
17.00 Pastagudstjeneste (JF)
19.30 Gospelkor

Torsdag 12. november
13.00 Musikalsk legestue

Fredag 13. november
14.00 Eftermiddagsmøde
Emdrup Kirkes Unge 50 år
v/ tidligere EKU’ere Jette og Ole Techow

Søndag 15. november
10.30 Højmesse (JVO) 
23. søndag efter trinitatis (Matt 22,15-22)

Tirsdag 17. november
19.30 Smågrupper

G

G

G

G

Gudstjeneste på plejehjemmet

Hver søndag kl. 9.30 er der en kort guds-
tjeneste i festsalen på
Håndværkerforeningens plejehjem. 
Alle er velkomne.

G

G

G

Onsdag 21. oktober
14.00 Danmissionskreds
Jakob Rönnow om mission på Madagascar 
og andre steder
17.00 Pastagudstjeneste (JF)
19.30 Gospelkor

Torsdag 22. oktober
13.00 Musikalsk legestue

Fredag 23. oktober
13.00 Løvfaldstur
Program følger

Søndag 25. oktober 
10.30 BUSK-gudstjeneste (JF) 
20. søndag efter trinitatis (Matt 22,1-14)
16.00 Koncert med Terpsichore
Se mere s. 7

Tirsdag 27. oktober
17.30 Fællesspisning og fællesmøde
Ezekiels bog
Ved Ole Andersen, ansat i Ordet og Israel
Under mødet: MF-Børn og MF-Junior

Onsdag 28. oktober
19.30 Gospelkor

Torsdag 29. oktober
13.00 Musikalsk legestue

G
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Emdrup Kirkes  
Menighedslejr

Emdrup Kirkes Menighedslejr på  
Hvidekilde ved Helsinge  
d. 30.10 – 1.11.2009
Emne: Bøn – kristenlivets inderside

Bibelen er fuld af underfulde beretninger om 
bøn og bønnesvar. Fuld af rige løfter om bøn-
nens kraft. Den er også fuld af klage over nød, 
undren over Guds udeblivende svar og suk 
efter at Gud må vise sig igen. Og i alle disse 
former for udtryk, er der tale om bøn. Bøn 
berører alle sider af kristenlivet, den handler 
om indersiden af forholdet til Gud, og den rum-
mer alle udtryk. Alligevel finder vi ofte bønnen 
svær, den kan blive problem i stedet for gave. 
Bibelen viser os et billedet af Gud, der selv vil 
lede os ind i bønnen. Jesus lærte sine disciple 
at bede, han lover at være til stede, der hvor 
to eller tre samles om bønnen, og selv beder 
han stadig for dem, der kommer til ham med 
deres nød. 
Undervisningen på lejren vil give praktisk hjælp 
med bibelsk dybde til at bønnen må få plads 
og gavne i hverdagen.

Program for lejren kan hentes i kirken og til-
melding kan ske til kordegnen senest d. 11.10.

Priser 
Voksne: 300 kr. Børn: 50 kr.  
Studerende: 200 kr. 
(Maksimalt 700 kr. per familie inklusiv  
hjemmeboende børn)

Set og sket - Sommerudflugt

Du danske sommer, jeg elsker dig,
Skønt du så ofte har svigtet mig. 

Således syngende drog en skare fra Emdrup 
Kirke på sommerudflugt til Stevns i øsende 
regnvejr. Det var det døgn, hvor det regnede 
lige så meget som på to normale juni-må-
neder til sammen. For yderligere at højne 
stemningen tyede vi derfor til den gode gamle 
spejdersang: 

Lad det øse, lad det pøse, lad det regne
Li’ så meget som det vil. 
Lad det sjaske, lad det pjaske alle vegne,
Vi marcherer bare til ...

Løvfaldstur

23. okt. om eftermiddagen inviterer Em-
drup Kirke til den traditionsrige løvfaldstur. 
Ved fristen for stof til dette kirkeblad i 
begyndelsen af juli måned arbejdes der 
fortsat med lidt forskellige muligheder 
for udflugtsmål. Så ring til kirken og hør 
nærmere om planerne for dagen!

Ny sæson i gospelkoret

Onsdag den 2. september starter vi op efter 
sommerferien i gospelkoret EKKO, så hvis 
du går med en sanger i maven, er det en 
oplagt mulighed til at komme ud af busken. 
Koret har nu eksisteret i 3 år og har mange 
dejlige øveaftener og optrædender bag sig.
Sidst sang vi ved det store Sankt Hans 
arrangement ved mosen.

Vi er ca. 25 medlemmer og har stadig plads 
til flere. Især herresiden vil vi gerne have 
suppleret op.   
Vi øver hver onsdag fra 19.30 – 21.30. 

Er du mellem 15 og 45 år og har en god 
sangstemme, så mød op og se, om det 
er noget for dig. Hvis du har lyst at være 
med, har vi en lille optagelsesprøve, hvor 
vi ser, om du synger rent, har rytmefor-
nemmelse og hvilken stemmegruppe du 
evt. skal placeres i. Du behøver ikke at 
kunne læse noder.

Hvis du har spørgsmål kan du kontakte 
korleder Solveig Bach Tofft på 
tlf 39 67 56 68 – 4 eller 44 92 66 65. 
E-mail: solveig@emdrupkirke.dk.

Det med at marchere var nu lidt overdrevet… 
De fleste af os nøjedes med at marchere fra 
busdøren og til Valløby Kirkes dør og tilbage, 
og fra busdøren til døren til traktørstedet og 
tilbage … Enkelte trodsede dog vejret og 
begav sig ud på balkonen på Høyrup Kirke for 
at nyde udsigten … 
Så der var en hel del at brokke sig over, hvad 
vejret angik. Men deltagerne valgte i stedet 
at nyde samværet, den gode mad, kirken, 
inputtene fra turlederne og chaufføren, samt 
naturen. Det gælder om at vælge sit fokus!

Sognemedhjælper Birgitte Kjær
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BISPEBJERG
BEGRAVELSESFORRETNING

Konfirmation 2010

Hvis du går i 7. (eller 8. klasse) efter som-
merferien og har tænkt dig at blive konfir-
meret i Emdrup kirke, så er det i september, 
at konfirmationsforberedelsen starter. 
Konfirmationen bliver i 2010 enten Kristi 
Himmelfarts dag, d. 13. maj eller søndag d. 
5. september. Konfirmationsforberedelsen 
finder sted en ugentlig eftermiddag i vinter-
halvåret 2009-2010.
 
Informationsaften for et nyt hold  
konfirmander er torsdag d. 27. august 2009 
kl. 19.30 i kirkens lokaler. Tilmelding foregår 
samme aften ved at medbringe dåbs- eller  
navneattest. Eller ved at henvende sig 
på kontoret i præstens træffetid sammen 
med én af forældrene og med dåbs- eller 
navneattest.

Sognepræst Jóannis Fonsdal

Koncert

Søndag den 25. oktober kl. 16 er der 
koncert med det københavnske kammerkor 
”Terpsichore”, som sammen med kirkens 
organist vil opføre ”Requiem”  skrevet i 
1947 af den franske komponist og organist 
Maurice Duruflé.

”Terpsichore” har 30 medlemmer og synger 
et bredt repertoire indenfor den klassiske 
musik. De har med succes deltaget i flere 
internationale korkonkurrencer og vandt i 
2003 ved den store Schubert konkurrence 

i Wien. Dirigent er Torsten Mariegaard, 
som har taget diplomeksamen  i kor- og 
orkesterledelse på Det Kongelige Danske 
Musikkonservatorium i København.
Koret leverer selv solister til værkets so-
lopartier, som synges af Ghita Johansen, 
sopran og Michael Andreasen, baryton.
Koret vil udover ”Requiem” synge “Agnus 
Dei” af amerikaneren Samuel Barber.

Der er gratis entré.

Musikalsk legestue

Hver torsdag kl. 13-14.30 inviterer vi børn 
fra 0-2 år med deres voksne til musikalsk 
legestue.

Vi begynder med en halv times fri leg og snak 
og derefter samles vi i en rundkreds, hvor vi 
hilser på hinanden, synger, danser, klapper, 
spiller på rytmeinstrumenter, lytter til musik 
m.m. Vi vil også benytte os af kirkerummet 
med den særlige ro og stemning og synge 
salmer med fagter eller dans til.

Til sidst drikker vi en kop kaffe eller te  
sammen.

Har I lyst at være med, så kontakt

Organist Solveig Bach Tofft 
Tlf 39 67 56 68 – 4
e-mail: solveig@emdrupkirke.dk



� Emdrup Nyt

Har du set eller været med til at opføre mu-
sical i Emdrup Kirke? Nu har du mulighed 
for at prøve det for første gang, eller at være 
med igen.

Børnemusical er: Teater, sang og musik, 
solister, dygtige musikere, kulisser, kostumer 
- ja kort sagt kreativitet på mange planer.
Vi håber på igen at tage imod mange glade 
og engagerede børn fra 2. til 5. klasse.

Vi øver en gang om ugen fra september og 
indtil opførelsen - sikkert midt i november 
måned. Det koster 200 kr at være med i 
forløbet.

Hvis du er interesseret i at høre mere om 
tidspunkter mm, er du velkommen til at 
kontakte kirkens organist Solveig Bach Tofft 
på  tlf 39 67 56 68 - 4 eller 44 92 66 65

Alle Helgens gudstjeneste
Første søndag i november har gud-
stjenesten et særligt præg. Alle Helgen er 
fra gammel tid den søndag i året, hvor vi 
ser tilbage og mindes de afdøde og lærer 
af deres tro og eksempel. Og samtidig en 
søndag, hvor vi ser fremad og sætter fokus 
på det kristne håb om et liv gennem og efter 
døden. I Emdrup Kirke holder vi en gud-
stjeneste kl. 10.30, hvor der bliver mulighed 
for at tænde et lys ved gudstjenestens start, 
og efter prædikenen vil vi læse navnene på 
de personer, der er døde siden sidste Alle 
Helgen.

Alle, der har prøvet at miste, har brug for 
et rum og en ramme at sørge i og har brug 
for den trøst og det håb, som kun Jesus 
Kristus kan give. På den baggrund siger vi 
velkommen i Emdrup Kirke søndag den 1. 
november kl. 10.30.

Præsterne Jóannis Fonsdal og  
Jakob Valdemar Olsen

Portræt af en af kirkens brugere

Pia Rossing
Vil du fortælle lidt om dig selv. Hvem er du, og 
hvad er indholdet i dine dage?
Jeg hedder Pia. Den største omvæltning i mit 
liv kom d. 2. aug. 2007, hvor jeg blev mor til 
Harriet. Inden da var jeg hjemmehjælper og 
havde også rejst. Efter orloven fik jeg mulighed 
for at påbegynde en regnskabsuddannelse, 
som jeg er meget glad for. Så nu fyldes tiden 
med at skabe en god hverdag, hvor Harriet 
kan trives, og hvor tingene hænger godt sam-
men med arbejde og vuggestue. Jeg er alene 
med Harriet og glæder mig over, at hun er et 
nemt og lykkeligt barn: lykkelig for sin vug-
gestue og lykkelig for sin mor – næsten lidt for 
lykkelig for sin mor: hun ser ingen grund til at 
sove, førend mor også sover! Det arbejder vi 
med i håb om, at jeg også kan få lidt voksentid 
for mig selv. 

Hvad bruger du Emdrup Kirke til?
Jeg bor et stykke væk fra kirken – ved 
Fuglebakken Station – så det er lidt af et 
tilfælde, at jeg fik kontakt til Emdrup Kirke. 
Jeg så en omtale af koret i kirken, og da sang 
og musik har fyldt meget i mit liv, meldte jeg 
mig til det. Det var tilbage i 1997. Så var jeg i 
Schweiz nogen tid, og da jeg kom hjem igen, 
var der for meget rod i mit liv til, at jeg orkede 
kontakt med kirken. Men da jeg var gravid med 
Harriet, oplevede jeg behov for kirken og tog 
igen kontakt. Da Harriet var 5 uger gammel, 
begyndte vi til babysalmesang og fortsatte i 

legestuen, da hun blev større. Nu kommer vi til 
pastagudstjenesterne og til enkelte andre ar-
rangementer som fastelavn og hvad der ellers 
inviteres til. Jeg har også været til pigemid-
dage i kirken. 

Hvad sætter du pris på ved pastagudstjene-
sterne og andre arrangementer for børnefa-
milier?
Jeg kan lide det afslappede. At man kan 
falde til ro og få rum til at være. Og så er det 
dejligt med de andre børn. Det er fint denne 
ene gang om måneden at slippe for at tænke 
på aftensmad; at vi kan komme ud at opleve 
noget sammen, Harriet og jeg, efter arbejde og 
vuggestue - uden at jeg også skal tænke på, 
hvordan vi får klaret aftensmaden. Hverdagen 
kan nemt blive en trummerum i samme rytme. 
Jeg synes, det er vigtig at få plads til nogle 
gode oplevelser sammen. 

Har du nogle ønsker for kirken og dens 
arbejde?
Jeg synes, pastagudstjenesterne er fine. Jeg 
kunne godt ønske mig, at der også var sang-
tilbud til børn, der er for gamle til legestuen og 
for unge til musical. Måske noget for forældre 
og børn sammen? Måske sangeftermid-
dage...?

Interview v/ Birgitte Kjær

Børnemusical


